

阳光

●上海民办进才外国语中学初一(3)班 张子骏

听蒙古包里的牧民说,草原上有散养的羊。

我和三位同游的伙伴又惊又喜,还没见过真羊的我提议:“我们去找羊吧!”

内蒙古牧区的草原是一望无际的绿,偶尔看到几座褐色的小丘立在青黄色的草地上,天空万里无云,太阳照射着大地格外的耀眼。

我们四个人从蒙古包出发,漫无目的地走着,阳光“泼”在身上——好热。

“走了这么久,连一只羊羔也没看见!”一个伙伴抹抹汗说:“既然是牧区,怎么会

没有羊呢?”我蹲下身,脚下是一条被踩秃的土路,踏着凌乱的蹄印,一定是羊的足迹!

“再坚持一会儿,兴许就看见羊了!”另一个伙伴说。

我们一阵激动,不顾头顶的炙烤,顺着土路走下去。阳光晃着眼,终于看到远处,一大群白羊在草原上。有些羊认真地吃着草,还有些羊慢悠悠地散着步。一只灰色的羊似乎是羊群的首领,站在羊群最前面,昂着头观望着“芸芸众生”。

我拿出相机,按下快门:阳光、天空、草地、羊群。这是我见过最美的大自然风光。

起风了,长一点的草在摇摆,短一点的只能伸伸脖子。风大了,阳光还是很强,小山丘的影子黑黑的、长长的,草原仿佛是童话世界。

羊群突然骚动起来,领头灰羊“咩”了一声,羊群立刻随风奔跑,它们在阳光下疾驰,给静谧的草原带来动态的美……

“寻羊记”至此结束。羊群扬尘而去,自然界无穷的美丽却留在我们心中,那便是——天空、草地、羊群,还有四个固执的小孩,迎着阳光前行。

指导老师 李春阳

寻幸福

●上海市徐汇区逸夫小学四(3)班 杨亦然

大人们常说,“00后”是幸福的一代,想要什么就有什么。想好吃的,打开手机点个外卖就行;想要好玩的,各种娱乐项目任性玩。丰富的物质生活带给我们许多快乐,但我们真的幸福吗?

我从书本中寻找幸福。林清玄认为,儿时能吃到金刚糖就是一种幸福;萧红认为,和祖父在园子里种菜是一种幸福;鲁迅认为,年少时和闰土玩耍是一种幸福。那么我的幸福在哪儿呢?

春节前的一天清晨,我刚起床就看见奶奶在厨房里忙活,在盆子里揉着一团面。

“奶奶您这是干什么呀?”我好奇地问。

“我在和面,过年要做包子了。”奶奶回答道

“现在可以买现成的包子,何必自己做包

子这么麻烦?”我又问。

奶奶没停下手中的活说:“自己做的包子才香呢!”

我站在一旁看着奶奶做包子,只见奶奶在和好的面上盖了一层湿纱布,告诉我:“这是为了防止面团干掉。”

接着,奶奶要拌馅了,她把解冻的猪肉剁成肉泥,然后加上酱油、盐、香料,再搅拌,奶奶对我说:“外面的包子可没有这么丰富的调料。你不爱吃肥腻,这肉特意剁得碎一些。”

这是为我特制的包子呀,听介绍我就流口水了。这时面团已经膨胀到两倍大了,奶奶揭开纱布,只见面团上有许多小气孔,又细心地反复揉搓几次后小气泡都消失了。

“奶奶用擀面杖擀出的包子皮很薄,做出

来的包子一定皮薄馅多,这可是外面买来的包子比不上的。”我想。

我撸起袖子学着奶奶的样子,取出一张包子皮,又舀了一勺馅,放在皮的中央,再沿着皮的边缘一点点捏紧,一个包子就完工了。我一边把包子放入锅中,一边说:“现在可以蒸包子了吧!”奶奶却说:“不行,这样蒸出来的包子不够松软,还要再醒一次。”

再平常不过的一个包子却包含了那么多道工序。我和奶奶把包子放入锅中,20分钟后,包子便出锅了。

我品尝着热腾腾的包子,心中流淌着幸福,不仅因为这个包子是我和奶奶一起亲手做的,更因为这里面蕴含着亲人浓浓的情感。

指导老师 周丽

这儿真美

●上海市金山区学府小学三(3)班 沈奕程

我的学校是学府小学,位于金山区的沿海地带。它是一所特别美丽、充满生机的现代化小学。我的学校一年四季都很美!

春天,校园里一片生机勃勃的嫩绿,杨柳抽出了新的枝条,花坛里热闹非凡,花儿争奇斗艳,又展开了一年一度的比美大赛。蜜蜂争先恐后地来采蜜,蝴蝶为这个热闹的场所翩翩起舞。树下的小草也不甘示弱,纷纷脱掉黄色的旧衣服,换上嫩绿的新装。

夏天,太阳火辣辣地烤着操场。蝉在树枝上乱叫,月季受不了酷热把娇嫩的花瓣都“收”了回去。杨柳更茂盛了,一层层绿叶挡住

了阳光,同学们在树荫下做游戏。

秋天,校园里的一些树叶迫不及待地换上了黄色的外套。门卫室旁边的月季花枯了,叶子落了下来。只有那些桂花树反而长得更精神了,秋风习习,同学们都伸着鼻子闻那些甜甜的香气。

冬天,整个校园里的树木几乎都没了“头发”,变得光秃秃的。可是我突然发现,树枝交叉的形状都特别有趣,看起来很像字母Y、A、X,各种各样,千奇百怪。

这儿真美,我的校园真美!

指导老师 梁鑫琦

当一天图书管理员

●上海市徐汇区逸夫小学五(6)班 孙意珂

寒假里,妈妈给我报名参加图书馆志愿者的活动,我在那里度过了有意义的一天。

那天,我来到图书馆后,工作人员就给了我一件绣着一颗七彩“心”的蓝色志愿者服。工作人员说:“你的工作主要是把青少年区的图书按编号分类、整理。”我想:我在学校里也当过图书管理员,这个工作对我来说太简单了。可是,说起来容易,做起来难。当工作人员把我带到青少年区域的时候,我顿时傻眼了:这是一个300平方米的区域,书架林立,图书满目。要知道我在学校整理的只是3平方米的图书角啊。我深吸一口气,定了定神,心想:收纳整

理的方法都是一样的,只要找到编号,慢慢来就行了。经过一上午的努力,我终于让图书回家”了。

正当我看着整齐的书架得意扬扬的时候,两个成年人闯了进来,他们东瞧瞧、西看看,最后拿了两本书坐在小凳子上津津有味地看起来。这情景让我犹豫不决:这可是青少年区域,这里的设施是不对成年人开放的。可是我不敢去管,这可怎么办呢?

这时,我看到他们坐的小凳子快要摇摇欲坠了,下定决心准备去提醒他们。可能是因为胆小缘故,我一时竟迈不开腿。这时,我想到了

衣服上的“心”字,终于鼓足了勇气,“哥哥,姐姐……”哥哥抬起头,吓得我把下半句咽了回去,不知道说什么了。我涨红了脸,几乎都能听见自己的心跳。我暗下决心:“你一定可以的。”

我结结巴巴地继续说:“这是青少年区,外面才是成人区,请你们配合去成人区看书。不然你看,凳子都承受不住你们的体重了……”俩人恍然大悟,羞愧地放下了书,离开了。我悬着的心也放下了。

下班后,我把志愿者服还给了工作人员,结束了我的工作。但是回头看看那件工作服,我的心暖洋洋的。

指导老师 黄菊慧

学生作文选登

珍惜机会

●上海市嘉定区普通小学五(6)班 周子涵

我的爷爷,一个沉默寡言的乡下小老头。

我小时候没有和爷爷生活在一起,只是节假日偶尔相处,我一直觉得与爷爷不甚亲近。在我心目中外公就是我的保护神,妈妈训斥我时,外公会上前劝阻,而爷爷只会在一旁坐立不安。爷爷对我没有外公的和颜悦色和宠溺,我常常觉得爷爷不爱我,所以我更喜欢在外公家而常常找借口躲避和爷爷相处的机会。

二年级的寒假刚刚来临,我正开心地准备过年,爷爷诊断出了胰腺癌晚期。他日益消瘦,脸色蜡黄,身体一日不如一日。他常常念叨着我,可是我们相距100公里,往返并没有那么便利。我也有课业任务,没有那么多时间回去看他。那年的“五一”劳动节,我们回去看爷爷。爷爷躺在床上,用他那浑浊却慈爱的目光看着我,用他那消瘦且冰凉的手拉着我,用他那微弱又颤抖的嗓音对我说:“你要好好读书,保重身体。”以前他从不会和我这么亲近地说话,给我的感觉永远是那么的陌生,但这一次我感受到了他对我深沉的爱。临走时,爷爷是那么不舍,而我心里想着,这个暑假我一定回来好好陪他。

可是我却错过了这个机会了,爷爷在我放暑假那天与世长辞。听奶奶说,爷爷在临走前一直念叨着我的名字,他苦苦等待却没有盼到我。往后的日子里,我再也没有爷爷陪伴。我深深地明白:错过了,就不可能有重来的机会。我们一定要珍惜与亲人相聚的机会。

指导老师 金雁

触动心灵的城市

●上海民办进才外国语中学初一(6)班 孙艺宸

人生中总会遇到许多的人、事、物,这些交汇在一起犹如点点繁星,有的黯淡无光稍纵即逝,有的光芒璀璨令人难忘。而我,在和那座历史悠久的城市相处的日子里,我的心灵常被触动,从未厌倦,那就是我的家乡——古城西安。

冬日的西安,天总是灰蒙蒙的,整个城市仿佛随着寒冷的到来进入了蛰伏期。灰蒙蒙的天,暮沉沉的地,茫茫世界,浑然一体,透露出千年古城的庄严与沉寂。一场大雪的到来,忽然唤醒了这座城市。纷纷扬扬的雪花,落在城头,落在街巷,也落在我的心头。雪,让干涩、混沌的秦岭美成了冰雕玉砌的模样,玉带环绕,山岭隐现,恍若仙境;雪,为高耸、沉静的古塔平添了遗世独立的韵味,银辉闪烁,琼楼玉宇,美如瑶台。落雪的西安,空灵、静谧、广袤、幽远,很有几分水墨画的味道。我常因这大雪,久久停留在雪中,体会千年长安宫阙重楼的气派、古城城墙的庄严、晨钟暮鼓的厚重,心神震撼……

十三朝古都的西安,悠久的历史留下了挺立千年的古城古迹,也留下了灿若星河的文物。漫步在博物馆,造型各异的青铜器、千姿百态的陶俑、独步全国的金银器、举世无双的壁画,无不震撼人心。那精美绝伦的“葡萄花鸟纹银香囊”,美丽的纹饰令人着迷,而这纹饰更让人拍案叫绝的是它精巧的设计。它采用了数百年后欧洲才发现的陀螺仪原理,保证挂在腰间的香囊无论怎么摇晃,都不会有香粉洒出。而与之相关的唐明皇和杨贵妃的爱情故事,更是让我在望着它时,仿佛闻到一缕香魂穿越历史徐徐而来,触动心弦……

沧桑厚重的西安,也并不乏人间烟火气。这烟火气息最浓者,莫过美食。尝一尝凉皮加肉夹馍,品一品胡辣汤配肉酥饼,抑或是来上一碗岐山臊子面,韭菜叶般又窄又薄的面条,鲜嫩的韭菜、豆腐、木耳、黄花菜配上精心炒制的肉臊子,让人垂涎欲滴,又或者来上一碗羊肉泡馍,绿色的香菜蒜苗、红色的辣椒、雪白的馍吸满了鲜美的羊肉汤,真是香飘十里。美食,让心中的快乐绽放到极致……

行走在古老而又年轻的西安,每一步都踩在当下与大唐的繁华之上。钟楼里有隐约的秦腔回荡,古城墙见证过多少繁盛熙攘。汉唐的骄傲被历史锻造造成西安人的日常,弥漫在羊肉泡馍、孜然和油泼辣子之间。不管你是孤独还是郁闷,心灵都能在这厚重的历史气韵中获得平静,在人间烟火中得到慰藉。

指导老师 李春阳

